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中国信通院-铸基计划

当前，随着新技术、新业态的层出不穷，产业发展的规律性减弱趋势明显，复杂性、随机性、突发性的问题增多，给企业带来了诸多不确定性挑战。同时，5G、人工智能、大数据、区块链等新一代信息通信技术不断涌现，在相关领域展现了一定的优势。但新型数字技术与传统行业简单叠加，已经不能满足传统垂直行业的需求，企业数字化转型正在进入“深水区”。

在需求侧，传统企业已经认识到数字化转型的重要性，着手制定数字化转型的战略及计划，但仍存在着对数字化转型认知不全面、策略不明确、执行不到位、效果不明显等诸多问题。同时，作为需求方，面对市场上数字化转型种类繁多的产品，难以判断其产品及服务能力，这在一定程度上阻碍了企业数字化转型的进展。

在供给侧，功能的差异化成为企业服务产品的核心竞争力。但各细分领域产品在安全、互联互通、自研能力、性能等方面缺乏相关标准及行业指引，导致产品在开发阶段缺乏根本遵循。这也导致，需求侧选型时在对产品功能研判的同时，也对产品在上述领域的表现存在困惑和顾虑。

为更好地解决上述问题，中国信息通信研究院（以下简称“中国信通院”）于2021年正式发起“铸基计划-高质量数字化转型行动”。

中国信通院"铸基计划”专注于企业数字化转型中面临的痛点、难点问题，利用中国信通院在数字技术领域的深入理解，通过链接数字化转型供给侧和需求侧，助推数字化转型高质量发展。在供给侧，“铸基计划”专注于企业服务方案及产品领域，通过对上述产品及服务在功能、性能、安全、自研度等方面的标准制定及测试测评，打造高质量数字化转型产品服务名录及行业标杆。在需求侧，“铸基计划”专注于金融、政务、体育等垂直领域的数字化转型成熟度评价、咨询及规划，依托中国信通院在架构数字化、服务数字化、业务数字化、商业数字化、生态数字化的深入积累和理解帮助垂直行业更好的数字化转型，打造高质量数字化转型案例。

“铸基计划”自发起以来，专注于供给侧企业服务产品及服务的标准化工作。在办公即时通信软件、5G消息、组装式应用、数据库等领域联合行业内头部企业开展了相关标准制定工作。参与标准制定的企业包括中国移动、中国联通、中国电信、华为、用友、阿里、腾讯、字节跳动、百度、网易、中兴、360、科大讯飞、致远互联、亿联等行业知名企业。

在标准基础之上，中国信通院“铸基计划”建立了对于供给侧的“数字化转型解决方案评价体系”及对于需求侧的“数字企业成熟度评价体系”，并组织了专家进行了研讨及评审，完善了相关方案。具体而言：

在供给侧，“数字化转型解决方案评价体系”包含数字化基座适配，数字化技术手段，数字化原子场景，数字化解决方案，数字化生态合作，数字化行业实践，数字化价值提升等7大数字化评价维度及安全保障、实施保障两大保障评价维度。

在需求侧，“数字企业成熟度评价体系”包含了架构数字化、服务数字化、业务数字化、商业数字化、生态数字化等6大维度及数十项具体评估指标。

基于前期技术标准和评价体系制定的基础上，中国信通院针对重点领域数字化转型解决方案开发了多项测试测评项目，帮助供给方更好地提升产品竞争力，为需求方企业选型提供参考。

同时，针对有数字化转型的需求企业，中国信通院“铸基计划”集中院内优势，组织开发了数字企业成熟度评价、咨询、规划及生态赋能等多项服务，助力企业高质量发展，现已在多家企业初步开展相关工作。

通过中国信通院“铸基计划”测评后的产品及服务将获得中国信通院“铸基计划”-高质量数字化转型测评证书。同时，相关产品和企业也将入选中国信通院“铸基计划”-高质量数字化转型解决方案名录及精选案例。并在2022年底举办的“铸基2022-数字化转型高峰论坛”及“洞见2023-数字化转型展望论坛”上进行发布。
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图 铸基计划-高质量数字化转型测评证书
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